
 

ИЗВОЗ 
ХРАНЕ ИЗ НАДЛЕЖНОСТИ САНИТАРНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ МИНИСТАРСТВА 

ЗДРАВЉА У НАРОДНУ РЕПУБЛИКУ КИНУ 
 

Дана 01.01.2022.године ступио је на снагу Правилник Народне Републике Кине о 

административним мерама за регистрацију иностраних произвођача увезене хране, који је 

одобрила Генерална управа царина. (Order No. 248 of the General Administration of Customs 

Administrative Measures for Registration of Overseas Manufacturers of Imported Food). 

 

Правилником је прописано да Општа царинска управа (GACC) је једнообразно одговорна за 

регистрацију и управљање иностраним произвођачима увезене хране (у даљем тексту прекоморски 

произвођачи). Прекоморски произвођачи увезене хране морају бити регистровани код  Опште 

управе царина. 

Услови регистрације за иностране произвођаче увозне хране: 

(1) Систем управљања безбедношћу хране земље (региона) у којој се налази прошао је 

оцену еквивалентности и ревизију Опште управе царина; 

(2) Одобрен је од надлежног органа државе (региона) у коме се налази и под његовим је 

ефективним надзором; 

(3) Успостављен је ефикасан систем управљања безбедношћу и хигијеном хране и заштите, 

легално се производи у земљи (регији) у којој се налази и извози, и обезбеђено је да храна 

која се извози у Кину испуњава релевантне кинеске законе и прописе и националне 

стандарде безбедности хране; 

(4) Придржава се релевантних инспекцијских и карантинских услова које су договорили 

Општа управа царина и надлежни орган земље (региона) у којој се налази. 

Методе регистрације за иностране произвођаче увезене хране обухватају регистрацију коју 

препоручује надлежни орган земље (региона) у којој се налазе и пријаву предузећа за регистрацију. 

Општа управа царина утврђује начин регистрације и аплицирања материјала за иностране 

произвођаче увезене хране на основу анализе извора прехрамбених сировина, технологије 

производње и прераде,  података о безбедности хране, групе потрошача, начина исхране и других 

фактора, у комбинацији са међународном праксом. 

Општој управи царина надлежни орган земље (региона) у којој се налазе препоручује следеће 

иностране произвођаче за:  

- месо и месне прерађевине, црева за кобасице, водени производи, млечни производи, 

птичја гнезда и производи од птичјих гнезда, пчелињи производи, јаја и производи од јаја, 

јестива уља и масти, семе уљарица, пуњена тестенина, житарице, производи млинске 



 

индустрије и индустрије слада, свеже и дехидрирано поврће, сушени пасуљ, зачини, 

језграсто воће, сушено воће, непржена кафа и какао зрна, храна за посебне дијететске сврхе 

и функционалну храну. 

 

Надлежни орган земље (региона) у којој се налази прегледаће производни објекат предузећа  који 

се пријављује за регистрацију и након потврде да испуњавају услове за регистрацију, препоручиће 

их Општој управи царина и доставити следеће материјале за пријаву: 

(1) Писмо препоруке надлежног органа државе (региона) у којој се налази; 

(2) Списак предузећа и пријаву за регистрацију предузећа; 

(3) Идентификациона документа предузећа, као што је дозвола за рад коју издаје надлежни орган 

земље (региона) у којој се налази; 

(4) Изјава надлежног органа државе (региона) у којој се налази да предузеће испуњава услове из  

правилника; 

(5) Извештаји о прегледима/инспекцији надлежног органа земље (региона) у коме се налази 

релевантно предузеће. 

По потреби, Општа управа царина може захтевати документацију у вези безбедности хране, 

санитарним условима и системом заштите хране предузећа, као што су нацрт фабричког простора, 

производње и хладњаче предузећа, као и дијаграми тока процеса и др. 

Садржај пријаве за регистрацију предузећа садржи назив предузећа, државу (регион) у којој се 

налази, адресу производног погона, законског заступника, контакт особу, контакт податке, 

регистарски број одобрен од стране надлежног органа државе (региона), врсту хране која се 

региструје, врсту производње, производни капацитет итд. Материјал за пријаву за регистрацију 

треба доставити на енглеском језику.  

Општа управа царина организује тим  за вршење оцењивања и прегледа иностраних произвођача 

увезене хране који се пријављују за регистрацију путем писмених инспекција, видео инспекција, 

инспекција на лицу места и других облика контроле. Прекоморска производња увезене хране и 

надлежни орган земље (региона) у којој се налази помоћи ће у горе наведеном раду евалуације и 

прегледа. 

Општа управа царина ће, на основу процене и прегледа, регистровати инострану производњу 

увезене хране која испуњава услове и дати регистарски број у Кини и обавестити надлежни орган 

земље (региона) у писаној форми. Прекоморска производња увезене хране која не испуњава услове 

неће се регистровати, о чему се писмено обавештава надлежни орган земље (региона). 

 



 

Произвођачи хране заинтересовани за извоз хране која је надлежности санитарне 

инспекције Министарства здравља у НР Кину потребно је да се пријаве за регистрацију у  

ЕЛЕКТРОНСКИ СИСТЕМ за регистрацију и управљање страним произвођачима увезених 

прехрамбених производа преко Јединственог шалтера за међународну трговину НР Кине (China 

Import Food Enterprises Registration - CIFER). 

Линк за електронску пријаву:  https://cifer.singlewindow.cn.  

 

Слика: Системски портал 

 

На поменутом линку налази се и упутство за регистрацију на енглеском језику. 

Важно: При пријави у електронски систем користити матични број. 

За више информација о производима за које се извозници морају регистровати, као и поступак 

регистрације погледајте и сајт GACС-а http://www.foodgacc.com/.  

Храна која је у надлежности санитарне инспекције Министарства здравља за коју се спроводи 

регистрација сврстана је у две категорије: 

- Foods  for Special Dietary purposes 

- Functional food 

Након уписа основних података у ЦИФЕР систему, предузеће које се пријављује за регистрацију   

добија обавештење кроз систем ЦИФЕР да је неопходно да надлежни орган изврши сертификацију. 

Након добијања обавештења предузеће захтев за сертификацију доставља Министарству здравља 

на следеће електронске адресе: 

 

1.  sonja.nedeljkovic@zdravlje.gov.rs  

2. dragana.krstic@zdravlje.gov.rs 

 

 

 

https://cifer.singlewindow.cn/
http://www.foodgacc.com/
mailto:sonja.nedeljkovic@zdravlje.gov.rs
mailto:dragana.krstic@zdravlje.gov.rs


 

У складу са Правилником о регистрацији НР Кине,  надлежни орган издаје Изјаву о усаглашености. 
 
Предузеће које се пријављује за регистрацију подноси Министарству здравља ЗАХТЕВ ЗА 
ИЗДАВАЊЕ ИЗЈАВЕ О УСАГЛАШЕНОСТИ са потребном документацијом у зависности од врсте 
производа. Неопходно је проверити шта је за одређени производ потребно од документа у ЦИФЕР 
систему. 
 
Захтев се подноси на меморандуму субјекта у пословању храном. 
Захтев са прописаним таксама се подноси на адресу:  
 
Министарство здравља Републике Србије 
Одељење санитарне инспекције, 
Немањина 22-26, 
11 000 Београд 

 

Након пријема захтева за издавање Изјаве о усаглашености спроводи се службена контрола 
субјекта у пословању храном. Уколико се службеном контролом утврде недостаци ти недостаци се 
морају отклонити. 
Након спровeдене службене контроле и достављених докумената на енглеском језику у складу са 
Правилником о регистрацији НР Кине, Министарство издаје Изјаву о усаглашености. 
Изјаву је потребно убацити у ЦИФЕР систем. 

 

У прилогу је Образац за подношење захтева за издавање Изјаве о усаглашености  и прописане 
таксе. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ОБРАЗАЦ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА ЗА ИЗДАВАЊЕ ИЗЈАВЕ О УСАГЛАШЕНОСТИ 
 
 

Министарство здравља Републике Србије 
Одељење санитарне инспекције 

Немањина 22-26 
11000 Београд 

 
 
Предмет:  Захтев за издавање изјаве о усаглашености ради извоза хране у Народну Републику 
Кину 
 
 
Овим путем подносимо захтев за издавање изјаве о усаглашености ради извоза хране у Народну 
Републику Кину: 
 

Назив подносиоца захтева 
 
 

Седиште подносиоца захтева 
 
 

Адреса производног погона 
 
 

Број и датум потврда о упису и субјекта и 
објекта у Централни регистар Министарства 
пољопривреде, шумарства и водопривреде 

 
 
 
 

Лице за контакт (име и презиме, телефон, е-
маил) 

 
 

 
Прилог: 
 

- Попуњен ОБРАЗАЦ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЗАХТЕВА ЗА ИЗДАВАЊЕ ИЗЈАВЕ О УСАГЛАШЕНОСТИ 
 на српском и енглеском језику, који се тиче хране која се извози 

- Решење АПР на српском и енглеском језику 
- Потрвде о упису у Централни регистар на српском и енглеском језику 
- Изјава произвођача на енглеском језику, попуњена и оверена 
- Документа о технологији обраде/прераде  
- Записник о инспекцијском надзору на енглеском језику 

 
 
 
 
 
 
 

_________________________ 
 Место за    Име, презиме и потпис  

     печат           одговорног  лица 



 

 
АДМИНИСТРАТИВНА ТАКСА ЗА ЗАХТЕВ 

 
дужник - прималац                                                                                    НАЛОГ ЗА ПРЕНОС 

   шифра 
плаћања 

 
валута 

 
износ 

  *  дин.  400,00 

  број 
модела 

 
рачун дужника 

сврха плаћања   97   

АДМИНИСТРАТИВНА ТАКСА 

    позив на број (задужење) 

   
 

 
** 

    рачун повериоца 

поверилац-прималац     840-742221843-57 

БУЏЕТ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

         
  број 

модела 
 

позив на број (одобрење) 

  97   

               
            

Печат и потпис 
налогодавца 

           

          

   место и датум пријема  датум валуте   хитно  

 
 
 
____________________________________________________________________________________ 
 
 
 
АДМИНИСТРАТИВНА ТАКСА ЗА ИЗДАВАЊЕ ИЗЈАВЕ О УСАГЛАШЕНОСТИ 
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